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A M T L I C H E R   T E I L 
 
 

 

Gemeinderatssitzung 
 

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Dienstag, den 13.01.2026 um 19:30 Uhr im 

Sitzungssaal des Rathauses statt. Die Bekanntmachung erfolgt zeitnah vor der Sitzung an der 

Anschlagtafel am Rathaus, im Internet unter www.ottobeuren.de/hawangen (aktuelle 

Sitzungstermine) und in der Heimat-Info App. 

 
 

Kindergarten Hawangen   
 

Anmeldung für einen Kindergarten- / Krippenplatz 2026/2027:  

Die Kindergarten- und Krippenanmeldungen für das Kindergartenjahr 

2026/2027 finden vom 19.01.2026 bis 30.01.2026 statt. Vereinbaren Sie 

bitte telefonisch einen Termin zur Anmeldung Ihres Kindes.    

Sie erreichen uns Montag- Freitag von 8.00 Uhr-12.30 Uhr unter der    

Telefonnummer: 08332 / 6622.   

 

 

Landratsamt Unterallgäu 

 

Schulung zum Demenzbegleiter 
 

Auch im neuen Jahr bieten die Kontaktstellen für Demenzhilfe im „Netzwerk Altenhilfe und seelische 

Gesundheit Memmingen-Unterallgäu“ zusammen mit Ihren Kooperationspartnern Schulungen zum 

Demenzbegleiter für Ehrenamtliche und pflegende Angehörige an. Soweit Plätze frei sind, können auch 

hauptamtlich Tätige daran teilnehmen. Zum Abschluss der Schulung gibt es ein Zertifikat, das von den 

Pflegekassen anerkannt wird. Die Termine finden Sie unter:  https://www.landratsamt-

unterallgaeu.de/buergerservice/senioren/demenz 

Jetzt für den Inklusionsbeirat bewerben  
 

Unterallgäu. Seit 2021 gibt es einen Inklusionsbeirat im Landkreis Unterallgäu. Die erste Amtsperiode 

endet im neuen Jahr. Ab sofort kann man sich für die nächste Amtsperiode von Mai 2026 bis Mai 2032 

bewerben. Nähere Informationen erhalten Sie unter www.unterallgaeu.de/inklusionsbeirat. 

 
 

Xaver Keller 

2. Bürgermeister  
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N I C H T A M T L I C H E R   T E I L 
 

 

Seniorenkreis 
 

Der Seniorenkreis trifft sich wieder am 13.01.2026 um 14 Uhr im Gasthaus zur Krone (Bemmerl).  

Reinhard Lohr stellt anhand einer Präsentation die australische Stadt Tenterfield vor. Tenterfield ist die 

Partnerstadt der Verwaltungsgemeinschaft Ottobeuren. Als Vorstand des Vereins Freunde und Förderer 

der Partnerschaft Verwaltungsgemeinschaft Ottobeuren - Tenterfield ist Reinhard Lohr Ansprechpartner 

für diese Partnerschaft und und kennt Tenterfield bestens. 

Natürlich gibt es auch Zeit für Kaffee, Kuchen, Ratsch und Austausch. 

Sollten Sie einen Fahrdienst zum Seniorennachmittag benötigen, dann melden Sie sich gerne bei Stefan 

Binzer (Tel. 5344) oder bei Max Diebolder (Tel. 95040). 

Wir freuen uns auf Ihr Kommen. 
 

CSU-Ortsverband Hawangen  
 

Der CSU-Ortsverband lädt alle Bürgerinnen und Bürger herzlich zu einem gemütlichen Wintergrillen 

am Donnerstag, den 15. Januar 2026, ab 17:30 Uhr am Rathausplatz in Hawangen ein. 
 

Unsere Landratskandidatin für das Unterallgäu, Verena Winter, möchte bei einer Grillwurst mit Ihnen 

ins Gespräch kommen, zuhören und sich über Themen austauschen, die Sie vor Ort bewegen. In 

entspannter Atmosphäre besteht die Gelegenheit zu persönlichen Gesprächen und einem offenen 

Meinungsaustausch auch mit unserem Bürgermeisterkandidaten Christian Kleibel. 
 

Grillwürste sowie Bier/Mineralwasser und Glühwein/Punsch werden kostenlos angeboten. 

Es werden freiwillige Spenden für den örtlichen Kindergarten gesammelt. 
 

Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. 
 

Der CSU-Ortsverband freut sich auf Ihr Kommen und auf anregende Gespräche. 

 

Schützenverein Bavaria Hawangen 
 

Zu unserem „Schützenball“ am Samstag, den 31. Januar ab 20.00 Uhr laden wir die gesamte 

Bevölkerung ganz herzlich ins Schützenheim ein. Für musikalische Stimmung heizt die Band  

„Two and One“ ein und für eine Tanzeinlage wird euch die Gruppe „DanceMotion“ begeistern. 

Für euer leibliches Wohl wird natürlich bestens gesorgt. 

Wir freuen uns auf euer kommen. 
 

Simon Binzer 

1.Vorstand 

 
Fachstelle für Demenz und Pflege Schwaben 
 

Virtueller Informationsabend „Die Pflegebegutachtung - Der Weg zum Pflegegrad“ 

Vortrag von Gabriele Hetz, Medizinischer Dienst Bayern 
 

Erst wenn Menschen pflegebedürftig werden und einen Pflegegrad erhalten, haben sie Anspruch auf 

Leistungen der Pflegeversicherung. Doch ab wann bin ich pflegebedürftig? Wie wo und wann stelle ich 

den Antrag? Was bedeutet Pflegebegutachtung? Dieser virtuelle Vortrag gibt Ihnen einen Überblick, 

wie Sie den Antrag auf Pflegegrad stellen und was bei der Pflegebegutachtung passiert. Er richtet sich 

an alle am Thema Pflege Interessierten. Termin: 05.02.2026 um 17 Uhr, Dauer: ca. 1,5 Stunden, 

kostenfrei  

Wo: online (Zoom), den Link erhalten die Teilnehmer*innen nach Anmeldung.  

Anmeldung und Info: info@demenz-pflege-schwaben.de, Tel: 0831/2523-9702 
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Oldtimerclub Hawangen e.V. 
 

Zu der am Samstag, den 17.01.2026 um 20 Uhr stattfindenden Jahreshauptversammlung, möchte ich 

alle Mitglieder recht herzlich einladen. Ort der Versammlung ist das Schützenheim Hawangen. 
 

Tagesordnung 
 

Top 1. Begrüßung durch den Vorstand 

Top 2. gemeinsames Abendessen 

Top 3. Tätigkeitsbericht des Vorstands 

Top 4. Bericht des Schriftführers 

Top 5. Kassen- und Finanzbericht des Kassierers 

Top 6. Bericht der Kassenprüfer 

Top 7. Aussprache zu den Berichten 

Top 8. Entlastung der Vorstandschaft 

Top 9. Neuwahlen der Vorstandschaft 

Top 10. Diskussion über Vereinsziele für das laufende Jahr 

Top 11. Wünsche und Anträge 

Top 12. Schließung der Versammlung durch den Vorstand 
 

Zu Top 11. müssen die Anträge in schriftlicher Form, bis spätestens 2 Wochen vor der Versammlung 

beim Vorstand eingereicht werden. Sollte sich an eurer Bankverbindung, E-Mail-Adresse, Anschrift 

oder Telefonnummer was geändert haben, bitten wir euch es bei uns zu melden. 

Über eure zahlreiche Teilnahme würde sich die Vorstandschaft sehr freuen! 
 

Walter Sinner 

1. Vorstand 

 
Musikkapelle Hawangen e.V. 
 

Remmi-Demmi-Kinderfaschingsball 
 

In diesem Jahr findet unser Remmi-Demmi-Kinderfaschingsball am 13. Februar von 14:00-17:00 Uhr 

in der Mehrzweckhalle in Hawangen statt.  

Wieder mit dabei sind Jolinchen & Rudi, die Prinzengarde Benningen und unser Animationsteam, das 

tolle Spiele und Tänze vorbereitet hat. 

Der Eintritt kostet 4€, Kinder unter 3 Jahre sind frei. 

Kartenvorverkauf und Tischreservierungen sind am 24. Januar von 10:00 Uhr bis 14:00 Uhr im 

Musikheim in Hawangen möglich.  
 

Remmi-Demmi-Faschingsball 
 

Unser Remmi-Demmi-Faschingsball findet am 13. Februar ab 20:00 Uhr in der Mehrzweckhalle in 

Hawangen statt. Für Partystimmung sorgt die Band Scallywags. Außerdem mit dabei sind die 

Prinzengarde Benningen mit ihrem Showtanz und die Hausemer Guggamusik. 
 

Der Eintritt kostet 10 €, 9 € im Vorverkauf. 

Der Kartenvorverkauf findet am 24. Januar von 10:00 Uhr bis 14:00 Uhr im Musikheim in Hawangen 

statt. 

 

Wir freuen uns auf Euch! 
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Öko-Modellregion Günztal 
 

Startschuss für die Förderung von Ökoprojekten: 

Öko-Modellregion Günztal ruft zum Einreichen von Förderanfragen für Kleinprojekte auf 
 

Im Jahr 2026 fördert die Öko-Modellregion Günztal wieder Kleinprojekte mit insgesamt 50.000 Euro. 

Die Kleinprojekte werden mit bis zu 50 Prozent gefördert (max. 10.000 Euro). Die Öko-Modellregion 

ruft ab sofort – unter dem Vorbehalt der Bewilligung durch das Amt für Ländliche Entwicklung 

Schwaben (ALE) – zur Einreichung von Förderanfragen für Kleinprojekte im Rahmen 

des Verfügungsrahmen Ökoprojekte auf. Einsendeschluss ist der 06.02.2026. 
 

Mit der Fördermöglichkeit „Verfügungsrahmen Ökoprojekte“ werden gezielt Kleinprojekte unterstützt, 

die die regionale Bio-Ernährungs- und Landwirtschaft sowie regionale Bio-Lebensmittel besser 

verfügbar macht. Das sind beispielsweise Gerätschaften für die (Weiter-)Verarbeitung von 

Agrarrohstoffen wie Milch, Getreide oder Fleisch. Auch Ausstattungen für die Direktvermarktung oder 

Hofläden können gefördert werden. Neben Sachkosten sind auch Werbemittel wie Flyer oder 

Veranstaltungen zur Bewusstseinsbildung förderfähig. 
 

Fördervoraussetzungen 

✓ Maximale Gesamtausgaben von 20.000 Euro netto  

✓ Liegt im Projektgebiet der Öko-Modellregion 

✓ Bio-Zertifizierung oder ein unterschriebener Kontrollvertrag liegt vor (außer bei Bildungsprojekten) 

✓ Beginn der Umsetzung des Kleinprojektes ab Bewilligung und Vertragsschluss 

✓ Abschluss der Projekte bis 20.09.2026 

✓ Die Förderung kann von Privatpersonen, Unternehmen, Verbänden, Vereinen und öffentlichen 

Einrichtungen beantragt werden. 
 

Termine zum Vormerken: 

• Einreichfrist für Förderanfragen: 06.02.2026 

• Abschluss und Abrechnung des Projekts bis: 20.09.2026 

 

Detaillierte Informationen sowie Antragsformular, Auswahlkriterien und Merkblätter finden Sie auf der 

Homepage www.oekomodellregion-guenztal.de. 
 

Wir freuen uns auf neue innovative Kleinprojekte! 
 

Kontakt: Rebecca Petschke, Miriam Marihart | oekomodellregion@oberguenzburg.de  

 

 

 

 

 

 

 

http://www.oekomodellregion-guenztal.de/

